
 2يهارات حاسوب 
 انقسى انعًهي

 عبود رولا.ملمى أزهر                                .م 

 الجلسة الأولى

 جامعة حماة

 كلٌة الاقتصاد

 السنة الثانٌة



 تًهيذ

 1حالة: 

لنفرض عزٌزي الطالب أنه وفً فترة الانقطاع هذه ولدى دراستك لمقرر محاسبة مثلا وجدت 
 :مسألة مطروحة مع الحل بعد عناء ستتوجه لمدرس المقرر أو لأحد أصدقائك بسؤال مهم 

 ماهً طرٌقة الحل 

 :وقد ٌكون الجواب كالتالً

 ترسم جدول من أربع أعمدة 

فً العمود الأول نضع المبلغ 

فً العمود الثانً لمن انتقلت النقود 

فً العمود الثالث المبلغ المنتقل 

 تحركت النقود منمن فً العمود الرابع 

 علٌك ان تقرأ المسألة 

تضع خط تحت المعلومات المهمة لحركة النقود 

 وهكذا.......... 



 2حالة: 

 نحتاج المكونات والطرٌقة  الكاتولصناعة قالب من 

 :مثلا نحن بحاجة لـ

4  باودر كأس  بٌكنغبٌضات كاس سكر كأسٌن دقٌق ملعقة صغٌرة فانٌلا معلقة صغٌرة

 حلٌب 

تخلط المقادٌر فً وعاء عمٌق 

توضع فً القالب 

 180تدخل الفرن على حرارة 

 بعد نصف ساعة تخرج من الفرن وتوضع فً صحن التقدٌم 

 تًهيذ



 ماعلاقةقد ٌتبادر إلى ذهنك عزٌزي الطالب 

مادة مهارات الحاسوب بالحالة الأولى أو 

   الثانٌة 

 :الجواب

فً الحالتٌن عبارة عن طرٌقة لحل  ماوردن إ

مشكلة أو تحقٌق هدف ما وبأسلوب مفهوم 

من المتلقً بعٌد عن التوثٌق والقوانٌن 

فً مقررنا  مانسمٌهوالرٌاضٌات وهذا 

   بخوارزمٌة الحل 

أي أننا نسرد خطوات حل المسألة أو صناعة 

قالب الكٌك بطرٌقة سهلة واضحة ومفهومة 

 ودون الالتزام بقوانٌن أو قواعد 

 

 تًهيذ



 تعريف انخوارزيية

 وتسمى أٌضا شبه الترمٌز أوpsuedo code 

 تعرف بأنها مجموعات خطوات لحل مسألة معٌنة دون الالتزام بلغة

 برمجة 

 نختار كلمات محددة لغرض توحٌد سفً مقررنا )ٌمكن التعبٌر عنها كتابٌا

 (الحل فقط 

 ٌمكن التعبٌر عنها بمخططات رمزٌة 



 أقساو انخوارزيية

 كً تبدأ الخوارزمٌة فً العمل ماٌلزمنا: المدخلات 

 مدخلات الخوارزمٌة ...فً مثال الكٌك تعتبر المكونات من بٌض وطحٌن وسكر 

 ًأما فً حال خوارزمٌة لجمع عددٌن فأن المدخلات هً العدد الاول والثان 

 وكما ٌلزمنا لمكونات الكٌك كأس أو ملعقة للمكونات ففً خوارزمٌة جمع عددٌن ٌلزمنا

  Yو   Xمتحولٌن لتخزٌن العددٌن مثلا 

إن تحدٌد المدخلات هو أول خطوة فً كتابة الخوارزمٌة. 

 وهً العملٌات التً سنجرٌها على المدخلات : المعالجة 

 فً مثال الكٌك عملٌة الخلط والسكب والوضع بالفرن واخراج الكٌك 

 فً جمع العددٌن عملٌة المعالجة فً عملٌة الجمع بحد ذاتها أيX+Y 

 

 



 ناتج الخوارزمٌة : المخرجات 

موضوع فً صحن التقدٌم  فً مثال الكٌك هو الكٌك الناضج بحد ذاته 

 فً خوارزمٌة الجمع هو ناتج جمع العددٌن ونخزنه فً متحول خرج مثلاZ 

 

Z=X+Y 
X 

Y 

Z 

 أقساو انخوارزيية



يفردات انجهسة   
 وأكرر أن لدٌنا فً الخوارزمٌة حرٌة التعبٌر عن الخطوة فمثلا كلمة اقرأ أو أدخل متساوٌة

 وتعطً نفس النتٌجة 

 اقرأعملٌة القراءة للمدخلات سنعبر عنها بـ 

 أكتب عملٌة الاخراج سنعبر عنها بـ 

الشرط نعبر عنه خلال عملٌة المعالجة بـ: 

 نفذ( شرط )إذا كان 

 تعلٌمات

 نفذ( شرط)وإلا إذا كان 

 تعلٌمات

 وإلا نفذ

 تعلٌمات

 

 



 انتذفقيأشكال انًخطط 

 الادخال و الاخراج

 

 عملٌة معالجة 

 

 البداٌة والنهاٌة 

 

 الربط

 

 الشرط   



 تطبيقات

 خوارزمٌة جمع عددٌن 

 الطرٌقة الكتابٌة التدفقً المخطط 

 X , Y اقرأ

Z=X+Y 

 Zاكتب 

 X,Yاقرأ 

 Zاكتب 

Z=X+Y 



 خوارزمٌة تطلب اسمك وتطبعه على

 الشاشة 

 :الحل

 نحن بحاجة لمتحول نخزن فٌه الاسم

 حتى نطبعه

طرٌقة أولى: 

 Nالاسم : المدخلات 

 Nالاسم :المخرجات 

طرٌقة ثانٌة: 

 Nاقرأ 

 Nاكتب 

 

 التدفقًالمخطط   

 :الحل

 

 Nاقرأ 

  N اكتب



 .خوارزمٌة لطباعة مساحة ومحٌط مستطٌل

 :الحل

 نعرف أن لحساب مساحة ومحٌط المستطٌل

نحتاج الطول والعرض لذلك المدخلات هً 

 H Wالطول والعرض ونخزنها فً متحولٌن 

 قوانٌن المساحة والمحٌط هً المعالجة وتخزن

 sوالمحٌط  Aالنتٌجة فً متحولٌن المساحة 

 ًالمخرجات هS ,A 

 الخوارزمٌة المطلوبة 

 W,Hاقرأ 

A=H*W 

S=(H+W)*2 

 A,Sأكتب 

 W,Hاقرأ 

A=H*W 

S=(H+W)*2 

 

 A,Sأكتب 

 



 خوارزمٌة لطباعة فٌما اذا كان العدد المدخل

 زوجً أم فردي

الحل: 

 العدد : المدخلاتX 

 أم لا 2هل العدد ٌقبل القسمة على : المعالجة 

كلمة زوجً أو كلمة فردي: المخرجات 

 الخوارزمٌة: 

 Xاقرأ 

 نفذ ( 2ٌقبل القسمة على  X) اذا كان

 اكتب زوجً

 و إلا نفذ

 اكتب فردي

 Xاقرأ 

X  ٌقبل القسمة

 2على

 زوجًاكتب  فردياكتب 

 لا نعم



 ملاحظة على التمرٌن السابق وتفٌد فً الجلسات اللاحقة 

ٌساوي الصفر و نرمز   yعلى   xاذا كان باقً قسمة   yالقسمة على عدد  xٌقبل عدد 

 %عملٌة باقً القسمة عادة بالرمز 

 أي 

  0=2%10لأن  2تقبل قسمة على  10

 ٌساوي الصفر  2على  10أي أن باقً قسمة  

 لأن  3القسمة على  لاٌقبل 11أما 

11%3=2 

 هو الباقً ولٌس ناتج القسمة  2



 تًارين نهحم خلال انجهسة 

خوارزمٌة تطبع العدد سالب أم موجب أم صفر 

خوارزمٌة تطلب اسمك وتطبعه عشر مرات 

 لأخوارزمٌة تطبع فٌما اذا كان عدد أول من قواسم عدد ثانً أم 

 خوارزمٌة تأخذ علامة الطالب وتطبع فٌما إذا كان ناجح أم راسب علما أن علامة النجاح

60 



 عسيسي انطانة

 ًما ورد سابقا هو شرح ٌعرض عادة ف

المخبر ولٌس توثٌق أو مرجع للجلسة 

 .كالعادة 

 النظري مرجعك للجلسة محاضرة

 .المنشورة سابقا

 ٌرجى حل التمارٌن السابقة ومناقشتها

على منشور الجلسة فً التعلٌقات على 

 الصفحة الرسمٌة للكلٌة 

 ودمتم سالمٌن 

 


